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La Clôture des Comptes au 31 décembre 2008 

 
 
 
La clôture des comptes est une étape importante dans la gestion comptable, financière et 
administrative de nos associations Loisirs Pluriel. 
Ces travaux vont permettre d’éditer les comptes annuels qui vont servir tout au long de 
l’année : 

- Pour présenter le rapport 2008 à l’Assemblée Générale 
- Pour présenter notre action et son financement à nos financeurs 
- Pour reconduire l’autorisation de découvert bancaire auprès de la Société Générale 
- … 

 
C’est pourquoi, il est important d’apporter le plus grand soin à ces documents car ils 
déterminent le résultat comptable de l’association. 
 

1. Le calendrier 
Avant les vacances de Noël   La fédération envoie un dossier de clôture 
Semaine N°2    La Fédération envoie un relevé pdf de décembre aux 
      associations 
Pour le 15 janvier 2009   Retour de la compta de décembre 2008 
Pour le 15 janvier 2009   Retour de ces fiches « clôture » à la fédération  
Entre le 5 et le 15 janvier 2009  Possibilité de réaliser ces fiches avec Isabelle, sur 
      RDV, à la Fédération 
Entre le 19 et le 30 janvier 2009 Travaux de clôture par Isabelle 
 
2. Le dossier « Clôture comptable 31.12.2008 » 
 
Ce dossier est à réaliser par la personne qui suit, généralement, les comptes et la compta 
de l’association. Toutefois, le Président ou le Trésorier devra apporter sa signature sur le 
grand livre des familles et sur l’extrait de PV d’Assemblée Générale. 
 
L’ensemble de ces fiches est à réaliser après avoir fait la comptabilité de 
décembre 2008. 
 

1) Les dépenses qui concernent 2008 et qui ne sont pas réglées au 31.12.2008 
2) Les chèques et les factures réglées au 31.12.2008 mais non débités sur le compte 
3) L’évaluation des factures qui concernent 2008 mais qui ne sont pas encore 

parvenues 
4) L’évaluation des recettes non encore encaissées au 31.12.2008, hors familles. 
5) Un point précis sur le solde dû par chaque famille 
6) Un extrait de procès verbal d’Assemblée Générale qui précise l’affectation du 

résultat comptable de 2007 
7) Les questions diverses 

  
Il est à retourner, dans son intégralité, pour le vendredi 16 janvier 
2009 avec la compta de décembre 2008 


